

# 生命在为民服务中定格

## ——追记西华县法院审管办主任吴凡

记者 张猛 通讯员 张嵩

他一生虽然短暂,但他却无怨无悔。“他把人生最宝贵的时光奉献给了我们,他为我们办了很多实事……”8月1日,西华县清河驿乡大王寨行政村的群众提及吴凡,对他在村里工作的场景仍然历历在目。

时间回到2019年1月7日,凌晨1时45分,西华县法院审管办主任、驻西华县清河驿乡大王寨行政村帮扶工作队队长吴凡,因劳累过度突发疾病,抢救无效不幸因公殉职,年仅38岁。

追悼会那天,西华县法院全体干警、县委扶贫办公室工作人员、县政法委领导、所驻村村委班子成员及几百名群众都含着热泪,送别优秀的帮扶队长、政法战线的好战友最后一程。

吴凡1998年从焦作理工学院毕业后,被招录进西华县法院工作。20年的工作历练,他从书记员到审判员、大王法庭庭长,再到西华县法院审判管理办公室主任。他干一行爱一行,严谨乐观的工作作风赢得了领导和同事们称赞。

### 无条件服从组织决定

2017年12月中旬,西华县法院党组选任他到清河驿乡大王寨行政村任帮扶工作队队长。接到通知后,吴凡只说了一句话:“只要组织需要,我无条件服从组织决定。”第二天,他向副主任陈伟交代好工作后,就匆匆忙忙到村里报到。

清河驿乡大王寨行政村地处西华县和淮阳县交界处,位置偏、路途远、条件差。翻开吴凡生前驻村第二天的工作日志,上面清晰地记录着:大王寨行政村由大王寨和杨庄两个自然村组

成,该村属于非贫困村。全村3105人、14个村民小组,3388亩耕地、建档立卡贫困户25户86人、低保户78户98人。分析原因,这些贫困户中的40%是因病致贫,30%是因残致贫,因其他原因致贫的占30%。这个全靠农业种植的村如何尽快发展起来,带动贫困户脱贫是个值得思考的问题……

带着这些问题,吴凡组织召开村委班子会议、党员和群众代表会议,宣传贯彻党中央精准扶贫的一系列文件精神,探索村里脱贫摘帽新路径。村委主任王如良回忆说:“吴凡工作起来真是不要命。他凭着年轻,不知道啥是累。特别是在迎接省里第三方评估期间,他连续好几天都没有好好休息,白天挨家挨户走访,晚上找边缘户座谈,村委会的灯常常亮到深夜。”

村党支部书记王书贞哽咽着说:“吴凡是个好兄弟。为了帮俺村脱贫,他英年早逝,全村人感到很惋惜。村里的条件本来就很差,在生活上照顾不周。再说他也不愿意给村里添麻烦,有时候忙到中午,他和张博就回到村委会吃碗泡面……”

在大王寨村头,提起吴凡,几位老人说:“村里的老少爷们没有不认识他的,都习惯叫他小吴,大伙儿也都乐意给他唠嗑。”

**让贫困户脱贫是他的梦想**

65岁的王学玲和老伴林道宁因致贫,4个女儿出嫁他乡。王学玲前些年因患脑梗留下后遗症,肢体残疾,老伴林道宁上肢也残疾,二人基本丧失劳动能力。吴凡和村干部到他家里走访时发现,王学玲家吃、穿不成问题,但住房年久失修,一旦遇到连续雨天,

话音未落,吴凡就发动汽车赶回村里。

1月6日那天非常寒冷,北风像刀子一样刺骨。吴凡和支部委员王克鹏一起到村里走访。一路上,吴凡告诉王克鹏,他对村里巷子的硬化和下水道改造的设想及美丽乡村建设规划。期间,王克鹏看他神色不好,说话气喘,就劝他去看医生,他仍乐呵呵地说:“天冷,小毛病,气管炎犯啦,没事,下午再说。”

中午12时许,吴凡和王克鹏回到村委会的住所,正在吃泡面,二组村民王进良来村委会反映漯河某工地拖欠他工资的问题。吴凡放下泡面,详细地给他讲解有关法律政策和正常的诉讼程序……

不知不觉已是下午2点多,送走王进良,吴凡又和村党支部书记王书贞几个人一起到农电改造现场,规划线路走向,提出建议。这时,在场的人们发现吴凡不对劲:脸色苍白、呼吸困难,豆大的汗珠子从额头上滚落。

“吴凡,你赶紧去看病,天冷了咋出恁多汗呀!”见此情形,王书贞着急地说。

“我能坚持,等第三方评估结束后再说吧。”他微笑着说,“没事的,扶贫不结束,我是不会倒下的。晚上咱们还得开会研究下一步工作呢。”

下午5时许,在村干部的再三催促下,吴凡才放下手头的工作答应回家看病。回家的路他很熟悉,36公里,他却开着车走了2个多小时。

次日凌晨1时45分,家人将奄奄一息的吴凡送到周口市中心医院,他被诊断为心脏坏死。医生惋惜地说:“他失去了最佳抢救时机!”

吴凡的青春年华就这样在扶贫岗位上永远定格。②6

# 王松委:刀尖上的舞者

河南日报记者 石可欣 文/图



况,他总是冲在前面。”

就这样,王松委和战友一道把“死亡地带”一寸一寸变成“和平走廊”。在赴黎巴嫩执行维和扫雷任务中,他先后担任过扫雷作业手、排爆副组长和扫雷组长。3次任务中,他累计排除并销毁地雷及各类未爆弹20余枚,圆满完成了各项任务。

执行维和任务,只是王松委军旅生涯中的一个片段,王松委告诉记者,执行5·12汶川抗震救灾任务的经历让自己毕生难忘。

“5·12汶川大地震来临时,我正在高原执行任务,接到救援命令,我随队紧急赶往灾区救灾。”王松委说,“震后的汶川,道路被堵得严严实实,在没有大型救援器械的条件下,我随部队开辟出都江堰通往映秀镇的唯一一条‘陆上生命线’,为后续救援部队进入和伤员运出提供了条件。”

进入震中映秀镇,村镇已经变为一片废墟,危楼耸立。为了防止余震导致危楼倒塌伤及人员,王松委所在的分队接到爆破危楼的命令。当时,余震也不时发生,危楼就在身旁摇摇欲坠,要实行爆破,大家有些不知所措。王松委第一个扛起炸药走向废墟,钻进危楼,寻找爆破点。在一次运送炸药时,突发余震,一面墙体向王松委倒去,他顾不上思考跳下危楼,才避免被掩埋在废墟下,但右小腿被钢筋划伤鲜血直流,经简单清理包扎后,他又投入到紧张的救援中去。由于抗震救灾中不怕牺牲的出色表现,王松委被评为“四川省抗震救灾先进个人”。①2

“有一次我们准备进入一个正在排雷的雷区,探测器就响了,当时所有人心一惊,王松委让我和其他队员退后,自己用工具将植被和泥土一点点拨开,原来是一根铁丝埋在里面。”一位和他共同排雷的战友告诉记者,“当时我们很感动,遇见急难情

# 出彩河南人

强军精武河南兵

## 遗失声明

声明作废。

2019年8月6日

●宋付全机动车销售统一发票丢失,车架号:LJ166A230K221269,发动机号:K0541678,发票代码:141001920076,发票号码:01429192,声明作废。

2019年8月6日

●郸城县单大矿农村土地承包经营权证丢失,证号:411625105213050109,声明作废。

2019年8月6日

●郭三猛房屋预告登记证明丢失,证号:项房预2015字第00006965号,声明作废。

2019年8月6日

# 王恒修:我是幸福的共和国同龄人

记者 黄佳 文/图

人。在去东北的火车上,他被临时任命为班长。在7天7夜的路途中,王恒修负责刷马桶倒马桶。王恒修说,那时他对“干部”的理解就是为大家服务。

到了部队,王恒修每天学习军史、党史,进行军事训练,思想觉悟和个人素质得到很大提高。1979年,王恒修因表现优异,被提拔为营级干部。也就是这年,30岁的王恒修转业到原周口地区工业局。

1980年至1996年,王恒修先后在原周口地委统战部、组织部工作。1996年8月,王恒修调到原周口地委党史研究室任副主任。王恒修说:“党史记录是非常严谨的工作,一点差错也不能有,当时还没有电脑,几十万字的材料全靠手写。”2009年退休前,王恒修先后参与

体、食不果腹。为了生活,为了挣工分,我和很多孩子一样,用瘦小的身躯跟着大人在生产队里干活,即便是这样口粮还是不够全家人吃,野草和树皮都吃了,面黄肌瘦是那个年代人的普遍面貌特征。

说起穿的,王恒修说,那时候布匹紧缺,要用布票买,他的一件棉袄3年没拆洗过,年轻人相亲或结婚的衣服都是借的。

1965年,王恒修响应党的号召,积极参军入伍,成了一名光荣的革命军

其停产整顿,严格按照责任、措施、资金、时限和预案“五落实”进行整改。

市应急管理局相关负责人介绍,此次省级专家服务团排查行动,对于危险化学品企业主要负责人进一步明确安全生产职责,掌握安全生产管理知识,提高安全素质和安全管理能力,有效预防和减少生产安全事故具有重要意义。②6

据了解,为贯彻落实全省安全生产紧急电视会议精神,汲取河南省煤气(集团)有限责任公司义马气化厂“7·19”爆炸事故教训,扎实推进“防风险、除隐患、保平安、迎大庆”攻坚行动,全面整治各类事故隐患,坚决防范遏制各类事故发生。近日,按照全省统一部署,我市结合实际,向危险化学品企业和工贸企业“亮剑”,全面排查安全生产隐患。

全市危险化学品企业和工贸企业结合各自生产工艺和涉及的隐患完成企业自查和县市区互查工作后,7月31日,省级专家服务团对我市危险化学品企业进行进一步隐患排查。

省级专家服务团重点对我市中型规模以上危险化学品企业,构成一、二级重大危险源的危险化学品经营单位

现场直击:

8月1日,太康县应急管理局联合城管、消防等部门深入大型商业综合体开展安全检查活动。

本报记者 摄

知识讲堂

## 应急与安全

应急指挥中心热线电话:(0394)8286998

生产安全事故与隐患投诉电话:12350

周口报业传媒集团 联办

市民日常使用危险化学品注意事项:1.许多危险化学品具有毒性和腐蚀性,因此在使用危险化学品时应尽量避免直接接触,不要用化学溶剂洗手,更不要误服。2.易燃易爆场所禁止使用明火,做好充分的防范措施才能动火。3.在火灾、爆炸危险的工作场所,不要穿化纤服装或带铁钉的鞋。4.对于没有使用完的危险化学品,千万不能随意丢弃,否则可能会发生意外事故。

# 周口市体育中心室外游泳池及其配套设施网络竞价招租公告

周口市体育中心委托周口市公共资源交易中心对周口市体育中心室外游泳池及其配套设施采用网络竞价方式公开招租,有意竞买者请与周口市公共资源交易中心联系并咨询相关事宜。

1.标的情况:周口市体育中心室外游泳池及其配套设施的三年期租赁权(标的已对外出租,同等价位,原租赁人有优先权);标的位于周口市川汇区政通路1号市体育中心院内。

2.挂牌公告期:自2019年8月6日起至2019年8月15日17时止。

3.标的展示:自公告发布之日起

标的物所在地,有意竞买者自行对欲竞买标的进行实地勘查。

4.具体要求:详见周口市公共资源交易中心网站《周口市体育中心室外游泳池及其配套设施网络竞价招租公告》。

5.周口市公共资源交易中心网址:

http://www.zkgzyjy.gov.cn

联系地址:周口市公共资源交易中心二楼201室

联系电话:0394-8106518

联系人:张先生

周口市体育中心

2019年8月6日